



В выбранной мною теме рассматриваются вопросы «деловой» политики по отношению к экономике.

Первоочередно, необходимо понять, что является «деловой» функцией политики – это действия, направленные на поддержание политической системы государства в устойчивом состоянии и представляющие специфические способы реагирования внешней среды и внутреннего состояния. Я понимаю это так, что «деловой» функцией политики является государственное регулирование экономики, т.е. практическое осуществление определенного комплекса мер, нацеленных на достижение стратегических целей и решения приоритетных задач.

К числу основных экономических задач и функций политики можно отнести:

1. Разработка и совершенствование рыночного законодательства.
2. Прямое управление естественными монополиями и особо важными производствами (ВПК, энергетика, производство драгоценных металлов, алмазов, алкогольных напитков, транспорт и т.д.).
3. Активная промышленная политика, участие в ключевых инвестиционных структурно-технологических программах (финансирование, предоставление экономических гарантий, льготные кредитования, гибкое таможенное регулирование и т.д.).
4. Участие в распределении ВНП через госбюджет и инструменты макроэкономического регулирования (налоги, акцизы, тарифы пошлины, банковский процент, антимонопольный контроль над ценами, регулирование денежной массы в обращении и т.д.)
5. Проведение эффективной региональной политики – укрепление федерализма и одновременного развития самостоятельности регионов.
6. Осуществление гибкой внешнеэкономической политики – умение сочетать интеграцию в мировой рынок с защитой национальных интересов (с помощью протекционистских мер, поддержки национальных товаропроизводителей, экспортных производств, предотвращение утечки и стимулирование возврата капитала в страну и т.д.).
7. Эффективное управление социальными процессами: политика доходов и их предельно допустимой дифференциации, социальные трансферты, дотация регионам, развитие социальной сферы (наука, культура, образование,

здравоохранение и т.д.).

Помимо вышеперечисленных функций власти по отношению к экономике, считая необходимым дополнить, что между отдельными звеньями государственной власти существует определенное разделение труда:

- На уровне законодательной власти (Федеральное собрание, включающее нижнюю палату – Государственную Думу и верхнюю палату – Совет Федерации) происходит разработка, обсуждение и утверждение основных направлений экономической политики.
- Судебная власть следит за соблюдением законодательства и вмешивается в случае его нарушения.

Про негосударственные структуры экономической политики расписывать не стану, обозначу лишь их основные задачи – формирование механизмов группового выражения корпоративных интересов и закрепления их в рамках экономической политики.

Резюмируя, хочу подчеркнуть, что ГОСУДАРСТВО выступает основной движущей силой экономических преобразований. Но успех макроэкономического регулирования заключается не в тоталитарной власти, а в умении государства рационально организовать совместные действия всех участников экономической политики.

Политика и бизнес.

Политика и бизнес находятся в тесных взаимоотношениях, более того, считаю, что заниматься политической деятельностью без понимания бизнес-процессов неправильно и невозможно. А также осуществлять бизнес-процесс без знаний политических правил, законов, устоев государства невозможно.

Ранее считалось, что политика не должна вмешиваться в дела частных компаний, а государство обязано играть роль защитника прав бизнесменов. Но с развитием и укреплением капитализма этот вопрос потерял свою однозначность, стал острым и злободневным.

Сейчас существуют предпринимательские объединения, негласно считающиеся монополистами. Они захватывают рынки, поднимают цены и тем самым наносят ущерб государству и обществу (народу) в целом. Возможности рыночного механизма не безграничны, хоть они и наделены массой достоинств. Можно

выделить множество областей, где не действует свободная конкуренция, вернее, она должна действовать, но вследствие коррупции или чего Бог то ни было, она не срабатывает. Когда такие рынки терпят фиаско, в игру вмешивается государство. Саморегулирующая рыночная система рождает монополию, а она значительно уменьшает конкуренцию.

Политика является важнейшей составной частью любой бизнес-среды. Отметим, что политика. Отмечу, что политика чрезвычайно сильно влияет на функционирование бизнес-субъектов. Но есть и обратная сторона. Многим группам субъектов бизнеса (предпринимательские фирмы) важно спонсировать и привести к власти определенных политических деятелей, партий и прочих представителей. Политический курс страны во многом поддерживают простые работники, которые участвуют в качестве избирателей депутатов. Иными словами, депутаты покупают свои должности у населения за бесценок.

Связь политики и бизнеса обусловлена двусторонним характером. Одна сторона монеты – политика – продолжение деловых отношений в среде внешней экономики. Обратная сторона – реальный бизнес, в наши дни целиком и полностью зависит от политической ориентации партии руководителей.

Выполнит студент

Егоров Е.О.